

# Быть самодостаточным



Заглянуть в Славутичский центр социальной реабилитации детей я решил неспроста. Собирался долго, а тут повод подвернулся – День людей с особенными потребностями в жизни, или Всемирный день инвалидов. В этот день Центр полон гостей, сюда заглядывают старые и новые друзья, приезжают официальные лица.

Коллектив Центра готовит праздничный концерт, чаепитие, показывает, как радушные хозяева, свое учреждение, делится своими успехами. Так произошло и в этот раз. В гости приехали мэр, работники исполкома, представители воинской части, предприятий «АТАСС», «АРС», ГСП «ЧАЭС», частных и государственных фирм и компаний, Молодежного совета Славутича, настоятель Свято-Ильинского храма, родители некоторых воспитанников, простые славутчане, неравнодушные к беде других.

Мэр Славутича, открывая праздник, отметил: *«Городская власть, так же, как и мэр города, всегда с вами. В Славутиче вы обязательно найдете свое человеческое счастье».*

Было сказано много хороших и теплых слов, вручены коллективу и каждому воспитаннику подарки, но мне захотелось остановиться на словах настоятеля Свято-Ильинского храма протоиерея отца

Иоанна, который сказал о том, что, посетив этот Центр, человек становится чище душой. *«Не воспитанники должны гордиться, что к ним пришли гости, а пришедшие должны быть благодарны за то, что их впустили в этот храм человечности и доброты»* – добавил он.

Одним из моментов праздника было поздравление коллектива Центра членами Молодежного совета «Будущее Славутича», которые передали директору Анне Лутченко средства, собранные во время проведенных акций, о которых наша газета уже писала. Эти средства пойдут на создание специальных учебно-творческих мастерских, которые помогут воспитанникам в адаптации в реальной жизни, или, говоря простым языком, найти свое место и возможную работу в существующем мире.

А то, что воспитанники – люди с непростой судьбой, действительно творческие и человеколюбивые личности, говорил и сам концерт, и большая выставка-ярмарка, мно-

гие поделки и художественные изделия которой изготовлены воспитанниками под руководством своих педагогов и воспитателей. С двумя из них я познакомился в холле, где расположилась ярмарка. Валентина Скрипка и Виктория Присяжная – как они сами говорят, типичные представители того коллектива, о котором многие гости говорили «педагоги и воспитатели не по профессии, а по призванию души». Они с удовольствием показывали работы, выполненные из кусочков кожи, материи и ниток. Из разговора с директором Анной Лутченко мне стало известно, что в Центре, при поддержке городского председателя и спонсоров, в настоящее время уже подготовлены кабинеты для создания творческих мастерских и цехов по лозоплетению, гончарному делу, полиграфии, швейному делу, уборки территории. Это поможет воспитанникам, людям с особенными потребностями в жизни, адаптироваться в обществе. Анна Дмитриевна даже похвалилась, что в подготовке учебной материально-технической базы Центра примет участие их старый друг – организация Красного Креста из Германии. Я вспомнил выступление Богдана Ляшенко на концерте и порадовался, что ему, благодаря поддержке народного депутата Ярослава Москаленко, в следующем году будет сделана дорогостоящая операция по вживлению специального аппарата для слуха. Ведь далеко не многие сидящие в зале, слушая игру Богдана на фортепьяно, знали, что у него недостатки со слухом!

И мне еще раз вспомнились слова выступающих в зале Центра. Низкий вам поклон, дорогие работники Центра, от сторожа и нянечек до всего педагогического коллектива, за то, что вы рождаете свет в сердцах своих воспитанников, вселяете надежду на будущее!